Informations rapides à partir du site national Ecogest Actu Juillet 2010
  Les bases de données au service de la communication de "Voyage autour du Monde"
Source : CrCom
Cette séquence pédagogique propose aux étudiants de BTS Assistant de gestion PME-PMI d'étudier l'interrogation d'une base de données relationnelle dans le cadre de la communication d'une agence de voyage. 
Lien : http://www.crcom.ac-versailles.fr/spip.php?article647
  Réseaux sociaux numériques et recrutement
Source : Académie de Dijon
Le réseau social est un outil complémentaire qui vient s'ajouter aux autres techniques de recrutement déjà existantes. Quels sont les enjeux pour le recruteur et pour le candidat ? C'est un outil à utiliser avec discernement selon les recommandations de la CNIL. 
Lien : http://economie-gestion.ac-dijon.fr/article.php3?id_article=185
  Participation des salariés à la marche des entreprises : des pistes d'amélioration
Source : WkRH
Une plus grande association des salariés au fonctionnement et aux résultats (participation aux résultats, participation à la prise de décision stratégique, information et consultation des salariés) de l'entreprise aurait des effets positifs sur les performances économiques des entreprises selon un rapport du Centre d'analyse stratégique. 
Lien : http://www.wk-rh.fr/actualites/detail/27801/participation-des-salaries-a-la-marche-de-l-entreprise-des-pistes-d-amelioration.html 
  Le laborieux essor du télétravail
Source : Les Echos
Le télétravail occupe une place peu importante en France par rapport aux autres pays européens. Les grandes entreprises y ont recours occasionnellement mais l'encadrement juridique est encore insuffisant pour préciser les droits et obligations de chaque partie. 
Lien : http://www.lesechos.fr/management/actu/020609083928.htm 
  Eris s'attaque au "turn over"
Source : Focus RH
La société Eris a augmenté ses effectifs de plus de 50 % en 5 ans et a modifié ses méthodes de recrutement en favorisant la formation et la promotion pour plus de fidélité. 
Lien : http://www.focusrh.com/strategie-ressources-humaines/attirer-fideliser-salaries/a-la-une/eris-sattaque-au-turn-over.html
  Versement des contributions chômage 2011 aux URSSAF
Source : RF Paye
A compter du 1er janvier 2011, les entreprises devront s'adresser aux URSSAF - et non plus au Pôle Emploi - pour le recouvrement des contributions chômage et de l'AGS. 
Lien : http://rfpaye.grouperf.com/depeches/20006.html
  Guide droit d'accès 2010 : maîtrisez les infos qui vous concernent !
Source : CNIL
Comment un cabinet de recrutement a-t-il évalué vos capacités à occuper un poste ? Quelles informations figurent dans votre dossier médical ? Comment accéder ou rectifier des informations erronées dans certains fichiers de police ou de sécurité publique ? Vous avez un droit de regard sur l'utilisation qui est faite de ces informations qui vous concernent. Ce guide édité par la CNIL vous informe de vos droits et précise les démarches à accomplir pour les exercer. 
Lien : http://www.cnil.fr/la-cnil/actu-cnil/article/article/2/guide-droit-dacces-2010-maitrisez-les-infos-qui-vous-concernent/ 
  Le tribunal des conflits : un tribunal peu connu mais essentiel
Source : Ministère de la justice et des libertés
Pourquoi le tribunal des conflits a-t-il été créé ? En quoi a-t-il participé à l'élaboration du droit administratif ? Quelle est l'évolution des saisines depuis sa création ? Un conseiller à la Cour de cassation et membre du tribunal des conflits répond dans une interview. 
Lien : http://www.justice.gouv.fr/organisation-de-la-justice-10031/un-tribunal-peu-connu-mais-essentiel-19685.html 
  Procédure de référé : quand peut-on l'utiliser ?
Source : L'Entreprise
La procédure de référé permet à un particulier ou à une entreprise dont le droit est menacé de demander au président du tribunal qu'il ordonne une mesure provisoire pour faire cesser une atteinte. Outre sa rapidité, elle présente un autre avantage considérable : l'ordonnance rendue par le juge est "immédiatement exécutoire". 
Lien : http://www.lentreprise.com/3/5/2/procedure-de-refere-quand-peut-on-l-utiliser_23043.html
  Facebook : quelle responsabilité ?
Source : Droit et technologie
Usurpation d'identité, diffamation, et plus récemment apéros géants : les litiges impliquant Facebook se multiplient. La question se pose dès lors de savoir quelle est sa responsabilité. 
Lien : http://www.droit-technologie.org/actuality-1334/facebook-quelle-responsabilite.html
  Les discriminations dans l'entreprise
Source : Entreprise et droit
Le principe de non-discrimination est affirmé par la Constitution et la Convention européenne de sauvegarde des Droits de l'Homme et des Libertés fondamentales. Il régit ainsi l'ensemble des relations de travail, notamment lors de l'embauche, de l'exécution et de la rupture du contrat de travail. En France, c'est la loi du 27 mai 2008 (transposant quatre directives communautaires) qui prohibe toute discrimination, distingue le caractère direct ou indirect des discriminations, liste les différences de traitement autorisées... 
Lien : http://www.entreprise-et-droit.com/lng_FR_srub_11_iart_874-Les-discriminations-dans-l-entreprise.html
penERP cas Infocoll
Source : CERPEG
Cette application est réalisée sur OpenERP version 5.0.6. Elle met les élèves par groupe de trois en situation de travail collaboratif où chacun a un rôle bien particulier. Le professeur doit créer trois groupes ayant des droits propres (comptable, acheteur ou vendeur) et y affecter chaque élève. Une poursuite du cas est prévue avec le module de GED. 
Lien : http://www.cerpeg.ac-versailles.fr/tice/OpenERP/OpenERP.htm
  Le recrutement
Source : CERPEG
Cette application sur le recrutement, de niveau première, permet à l'élève de travailler en autonomie et de s'auto-corriger. 
Lien : http://www.cerpeg.ac-versailles.fr/ressdiscipl/compta/dossiers/2010_appli_recrutement.zip 
  Comment accompagner l'élève dans la réalisation d'une fiche descriptive d'activité professionnelle ?
Source : Académie d'Amiens
La séance présentée porte sur l'établissement d'une fiche d'activité professionnelle à caractère technique à partir de la facturation clients. Elle permet de montrer à l'élève comment réaliser une fiche à l'issue d'une activité professionnelle technique. 
Lien : http://pedagogie.ac-amiens.fr/eco-gestion-lp/spip.php?article747
  Fiches méthodes métiers des services administratifs
Source : Académie de Lille
Présentation d'un ensemble de fiches méthodes pour accompagner les équipes pédagogiques dans la certification intermédiaire du BEP Métiers des services administratifs. 
Lien : http://www4b.ac-lille.fr/~ecogestionlp/index.php?option=com_content&view=article&id=256:fiches-methodes&catid=72:actualites&Itemid=1
