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Session 2010
CAP E.V.S., E.C.M.S., A.E.M., V.M.P.R.E.A.
EP1 – PRATIQUE DE LA RÉCEPTION DES PRODUITS
ET DE LA TENUE DU LINÉAIRE/DU RAYON
PARTIE ÉCONOMIQUE, JURIDIQUE ET SOCIALE

CAHIER DES CHARGES

OBJECTIF DE LA FORMATION :

Elle vise à former le candidat à :

· appréhender des aspects économiques, juridiques, sociaux au travers des situations simples et courantes issues de documents d’entreprise, d’articles d’actualité…, 

· mobiliser, pour les éclairer, le vocabulaire adapté et les notions de base correspondantes,

· amener le candidat à se tenir informé sur l’actualité.

DOCUMENTS SUPPORTS DE L’ÉVALUATION :

Lors de sa formation, le candidat réalise trois fiches :

· une fiche « point presse » qui porte sur un thème économique et social : à partir de relevés de points d’actualité, le candidat traite un thème économique et social.

· une fiche sur un thème juridique et social  élaborée à partir d’extraits de documents d’entreprise ou d’une situation rencontrée.
· une fiche sur un thème économico-commercial d’entreprise, élaborée à partir de documents d’entreprise relatifs à l’évolution de son marché, de son approvisionnement, à des pratiques de prix et/ou d’article(s) relié(s) à la vie de l’entreprise.

RÉALISATION DES FICHES :
Préalablement à la réalisation de ces fiches, il est indispensable de présenter les thèmes qui seront abordés au cours de la formation (exemple document 1). Les fiches se réalisent progressivement tout au long de la formation de formation. 

L’enseignant guide l’élève dans le choix des thèmes abordés dans les fiches.
MÉTHODOLOGIE :

L’élaboration des fiches nécessite l’acquisition d’une méthodologie. Une partie des heures de PPCP peuvent être consacrées à cet apprentissage. Pour apprendre à rédiger une fiche, plusieurs étapes se succèdent.

· À partir d’exemples proposés par l’enseignant, l’élève va s’approprier le cadre imposé par l’épreuve (expression d’idées-force, définitions…).

· accompagnement dans la compréhension des documents (présenation orale des idées principales),
· accompagnement dans la réalisation de l’écrit à partir des documents ; un document de suivi  des interventions de l’enseignant permet de constater l’avancement du travail et de repérer les acquis et les difficultés rencontrées par l’élève en ce qui concerne la formulation des idées, l’orthographe, l’utilisation de l’outil informatique.
· La recherche des informations est menée, en priorité, en collaboration avec les collègues de lettres, documentaliste,  et l’autre intervenant en enseignement professionnel.

Il s’agit d’apprendre à :

·  identifier les notions économiques ou juridiques contenues dans un document,

·  rechercher de l’information économique ou juridique.

Un ensemble de sources est proposé dans le document 1.



· La rédaction de plusieurs fiches, sur des thèmes différents avec un degré d’autonomie progressif est recommandée avant de sélectionner celles qui seront retenues dans le dossier EP1.
SOURCES DOCUMENTAIRES :

Pour inciter l’élève à se tenir informé de l’actualité dès le début de la formation, il est préférable de commencer par la fiche « point presse ». Différentes sources documentaires peuvent être utilisées (liste sur le document n°1 ).

Les fiches sur un thème économico-commercial d’entreprise et sur un thème juridique et social nécessitent de :

· Rechercher des documents en entreprise. De préférence, impliquer le tuteur pour accompagner le jeune dans ses recherches (courrier pour  informer),

· Définir pour chaque élève un ensemble de documents à rapporter à l’issue de chaque PFE, documents en lien avec :

·  les activités qu’il réalise en entreprise ;

·  les thèmes traités en classe.

La collecte d’informations en fonction des thèmes retenus par chaque élève peut être abordée de deux façons :

· Soit en fonction des documents à collecter (exemple document 2),
· Soit en fonction des thèmes choisis (exemple document 3).

REMARQUE :
Fiche sur un thème économico-commercial d’entreprise : si l’élève présente des situations rencontrées en entreprise, il les complète par des documents d’entreprise et/ou des articles de presse.

Fiche sur un thème juridique et social : l’élève s’appuie sur des extraits de documents d’entreprise ou sur une situation rencontrée qu’il sera opportun d’illustrer de documents d’entreprise.
CONSTITUTION DU DOSSIER :
Les trois fiches sont une composante du dossier EP1. L’enseignant choisit les fiches les plus représentatives du niveau atteint par l’élève en fin de formation.
ÉVALUATION DES FICHES DANS LE CADRE DU CCF :
L’évaluation intervient à l’issue de la remise de chaque fiche sur la grille prévue à cet effet. Lorsque la formation se déroule sur deux ans, la fiche « point presse » peut être évaluée dès la première année.

L’accompagnement réalisé par l’enseignant dans l’élaboration des fiches est pris en considération dans l’évaluation. Le document de suivi des interventions de l’enseignant permettra  de ponndérer la note en fonction des degrés d’investissement, d’autonomie, de la progression fiche après fiche…
Sur la fiche récapitulative, dans la partie économique et juridique, un commentaire explicitera la proposition de note.
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