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SUJET N°1
Document 1
Le marché des céréales 
L’offensive militaire lancée par la Russie contre l’Ukraine a entraîné une forte hausse des cours des céréales, dont ces deux pays sont d’importants exportateurs. 
Sur le marché boursier Euronext, le prix du blé à l’échéance de mars était de 395 euros la tonne ce mercredi à 11 heures, contre 278,50 euros avant le début de l’invasion russe. Au même moment, le prix du maïs était de 348 euros et celui du colza dépassait les 887 euros, contre respectivement 262 euros et 740 euros avant le début de la guerre.

La hausse des cours est causée par le blocage des exportations de ces pays, dont les voies de transport traditionnelles sont fermées. Or, en 2021, la Russie et l’Ukraine étaient respectivement les troisièmes et quatrièmes exportateurs mondiaux de céréales, selon le département de l’Agriculture des États-Unis (USDA). L’offre varie selon de multiples facteurs tels que les conditions météorologiques, les prix de l’énergie (pour le transport des céréales) et le contexte géopolitique. En cas de crise, par exemple de guerre, certains pays peuvent décider de limiter voire d’interdire leurs exportations, ce qui fait encore augmenter les prix. La demande est qualifiée d’inélastique.

L’organisation du marché
Les céréales sont des plantes cultivées principalement pour leurs graines, elles-mêmes utilisées pour nourrir les êtres humains ainsi que les animaux d’élevage. Certaines céréales sont également exploitées pour produire des biocarburants. Les principales céréales cultivées dans le monde sont le maïs (42 % de la production céréalière en 2021, selon l’USDA), le blé (29 %) et le riz (19 %). Les autres céréales (orge, sorgho, etc.) représentent 10 % de la production mondiale. Si la Chine est le premier producteur mondial elle est aussi le premier importateur, loin devant le Japon, l’Égypte et le Mexique. Contrairement aux autres grands producteurs tels que les États-Unis, l’UE, l’Inde et le Brésil, la balance commerciale de la Chine est négative. Deuxième producteur mondial, les États-Unis sont aussi le premier exportateur. La France, premier producteur de céréales dans l’UE, est le septième exportateur mondial.
La spéculation
Comme les autres matières premières, les céréales peuvent s’échanger dans les bourses de commerce. Les transactions s’effectuent au comptant – la livraison des biens et leur paiement ont lieu presque immédiatement. Dans un deuxième marché, appelé marché à terme ou marché dérivé, les vendeurs et les acheteurs s’échangent des contrats par lesquels ils s’engagent à acheter ou à vendre à une date et à un prix convenu à l’avance une quantité prédéterminée de céréales. À l’issue du contrat, aucun échange physique n’a lieu, seul l’écart de prix est compensé. À l’origine, ce système a été créé pour permettre aux agriculteurs et aux industriels de se prémunir contre les fluctuations des cours. Mais ce marché attire également des investisseurs, tels que des institutions financières, des sociétés d’investissement ou des fonds de pension, qui cherchent à réaliser des gains. Il est donc très spéculatif.
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QUESTIONS
1/ Comment évoluent les prix des céréales sur le marché mondial ? 

2/ Qu’est-ce qu’une demande inélastique ?

3/ Pourquoi la balance commerciale de la Chine en matière de céréales est-elle négative ? 

4/ Pourquoi le marché des céréales est-il très spéculatif ?






































Corrigé – Notation au profil.

Toute question générale basée sur les fondements de l’économie ou de droit est autorisée même si elle ne porte pas spécifiquement sur le domaines 4 et 5. Attention, il ne peut s’agir d’une question de cours proprement dite mais d’une question connexe au sujet traité.

1/ Comment évoluent les prix des céréales sur le marché mondial ? 
Les prix des céréales évoluent en fonction de l’offre et de la demande. L’offre représente les pays producteurs tels que les États-Unis, la Russie, l’Ukraine, l’UE, l’Inde et le Brésil, et la demande représente les pays importateurs (Chine Japon, l’Égypte et le Mexique).

Comme le candidat est évalué au profil, une question plus technique peut être posée afin de différencier la bonne maîtrise des concepts économiques ou juridiques. La note pourra être ainsi nettement montée.
2/ Qu’est-ce qu’une demande inélastique ?
Comme la demande de céréales est peu sensible aux variations de prix dans la mesure où elle correspond à des besoins vitaux, cette demande est qualifiée d’inélastique.

Une question doit permettre à l’évaluateur de vérifier que le candidat maîtrise le concept clé mobilisé dans le texte ou le graphique
3/ Pourquoi la balance commerciale de la Chine en matière de céréales est-elle négative ? (vérifier la compréhension de ce concept)
La balance commerciale est la différence entre la valeur des exportations de céréales et celle des importations. Si la balance commerciale de la Chine est négative c’est parce que la Chine importe plus qu’elle n’exporte puisqu’elle est le premier importateur loin devant le Japon, l’Égypte et le Mexique.
On parle de déficit commercial et de balance commerciale déficitaire lorsque les importations sont supérieures aux exportations. Concrètement le pays achète plus à l'étranger qu'il ne vend.
La balance commerciale est un outil mesurant la performance d'un pays dans les échanges internationaux. L'INSEE comptabilise la valeur des biens exportés et la valeur des biens importés.

Une question de compréhension du texte ou du graphique, 
4/ Pourquoi le marché des céréales est-il très spéculatif ?
Comme les céréales s’échangent dans les bourses de commerce et sur un deuxième marché, appelé marché à terme ou marché dérivé, le marché des céréales est très spéculatif : il attire des investisseurs, tels que des institutions financières, des sociétés d’investissement ou des fonds de pension qui cherchent à réaliser des gains.
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